

Transcurre la tranquilidad en todos los frentes

Parte Oficial

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

Sin novedades dignas de mención en los frentes. Salamanca, 15 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

SALAMANCA

NOTA OFICIAL

Salamanca, 15.—Se desmiente terminantemente la noticia dada por el corresponsal de la Agencia Havas en Tánger, sobre disturbios ocurridos en Tetuán con motivo del envío de fuerzas musulmanas a los frentes de combate.

Creemos que dicho corresponsal no telegrafió tales cosas. Los voluntarios indígenas que combaten con nuestras tropas van y vienen con permiso a nuestra zona del Protectorado y llegan a ella plétóricos de entusiasmo y compenetración con la causa de España. En la zona española la tranquilidad es absoluta, a despecho de los elementos que desde fuera intentan perturbarla, desde los primeros tiempos de este glorioso movimiento. La compenetración de los elementos musulmanes con la nación protectora es perfecta y los vivos a Franco se dan, se suceden y reemplazan por los musulmanes dentro y fuera de la zona española. La adhesión que en Sevilla expresaron al Generalísimo los musulmanes, peregrinos de la Meca en público homenaje, sin precedentes en la historia contemporánea, indica que conservan vivos e inalterables los sentimientos y nos muestra al pue-

blo musulmán cada vez más unido a la España Nacional, a medida que la guerra avanza.

Hasta aquí la noticia oficial. Y a nosotros, particularmente, se nos ocurre decir: ¿No habrá sido una equivocación de lugar la noticia que nos da la Radio Colonial del Estado francés? ¿No se referirá tal noticia a Fez, de la zona francesa, donde es del dominio público la agitación de los musulmanes contra las autoridades del Frente Popular francés en toda la ciudad del Marruecos francés?

Según las noticias que se conocen ascienden a más de 20 batallones las fuerzas necesarias para el mantenimiento del orden en Fez y en todas las ciudades del Marruecos, donde el Frente Popular francés nada deja de la admirable obra del mariscal Lyautey, la situación es semejante. ¿No serán muertas a Francia los gritos que tan imperfectamente ha oído la Radio Colonial Francesa, o el supuesto corresponsal a que la radio se refiere? Las gentes que en los pasados días han viajado por ambas zonas saben bien a que atenerse.

(Recibido por la Estación E. A.-8-A. S.)

Habla el cronista oficial



Salamanca, 15.—Sigo dedicado al infinito placer, para mí desacomodado, de escuchar las radios rojas y leer los periódicos marxistas. Todos ellos, como obedeciendo a una consigna seguramente oficial, arremeten estos días contra la retaguardia de su zona, sin duda para que las gentes no caigan en la cuenta de la impotencia de la vanguardia, que esta vez, después del tremendo desastre de Asturias, no ha encontrado fueras ni para simular la más leve reacción y esperar llenos de temor a que surja el rayo del nubido que ven formarse sobre sus cabezas. "La tempestad e vichina", se dice como en "Rigoletti" y mientras descarga, ellos están quietecitos, amedrentados, como gallinas en corral ajeno.

Pero en el interín les da por zarandear a su retaguardia. ¿Y qué injustos son! ¿Pero qué quieren que haga esa pobre retaguardia? De sobra saben que lo que ellos llaman la quinta columna se ha trocado en el 90 por 100. Y es lógico que así sea.

¿Acaso es un secreto para nadie el porvenir que esperaba a España, si lo que no ha sido posible nunca, y es ya absolutamente imposible, si triunfara el marxismo? ¿No han podido todos los desdichados retaguardistas de la zona roja darse cuenta de lo ocurrido en quince meses de administración, de justicia y de trabajo bajo la dirección marxista, a lo que se veía reducida España si ellos triunfaban? Pero, además, a qué engañarnos, señores. Es que ni ellos ni nadie puede engañarse, puesto que el verdadero sentimiento del pueblo español, a quien nun-

ca le sedujeron monstruosidades del terror marxista, negando a Dios, a la Patria y a la familia. Pero aunque no fuera así, ¿es que podrán soportar por más tiempo el hambre, el hambre espantosa que sufre la retaguardia roja, fruto de la incapacidad de los gobernantes y de la rapacidad de los dirigidos? ¿Hambre, hambre horrible se padece en Barcelona, Valencia y Madrid. Vean ustedes un caso práctico. Hace dos días, en un rápido viaje que hice por el frente del sector centro de Madrid, quise acercarme a las posiciones últimamente atacadas por los rojos, allí por la Cuesta de la Reina, y al llegar a aquellas alturas me enteré que en aquella mañana se había registrado crecida alarma, porque durante unas horas se estuvo escuchando, por la parte de Ceceña, gran fuego de artillería, sin que se acertara a averiguar la razón, ya que nadie avanzó hacia nuevas líneas; es decir, alguien se avanzó. Fueron dos milicianos los que unas horas después del nutrido tiroteo llegaron arrastrándose a nuestras avanzadillas y ellos dieron la clave del misterio.

Resulta que por el término de Ceceña, cerca del río, hay una



vega sembrada de remolacha. Ese tubérculo, que aun después de arrancado deja abundantes raíces en el suelo que son muy del agrado de los roedores y que, por otra parte, no encuentran en todo el contorno otra cosa mejor que comer. Pues bien, enterados los madrileños de la abundancia de ratas en dicho campo habían organizado un ojeo, un verdadero ojeo para apoderarse de esos animalitos, son magníficos de comer a falta que, según parece, le dicen ellos, de otra cosa y otra cosa no hay. Porque dicen los dos evadidos que hasta el maladero de burros que funcionaba en Aranjuez tuvo que clausurarse porque no quedaba ni un jumento que sacrificarse en toda la región.

Ojeos para cazar ratas, maderos de burros, el alimento de las gallinas, el pienso de invierno de las ovejas para sustituir al trigo, a las habas, a las lentejas y hasta las algarrobas que ahora sirven de base de alimentación a los infelices retaguardistas de Madrid, y encima los insultan, los veján y les echan la culpa de estar perdiendo la guerra. La guerra y la paz perdieron siempre los marxistas con y sin retaguardia abnegada, y de buen espíritu, porque sin ideales que respondan a los anhelos del alma, con el estómago vacío no hay quien sienta devoción por causa alguna, ni quien se resigna a morir callando. Lo menos que hay que conceder a esos pobres retaguardistas es el derecho al pataleo.

EL TEBIB ARRUMI.
(Recibido por la Estación E. A.-8-A. S.)

Crónica internacional

Salamanca, 15.—¡Señores viajeros al tren! No es esta ciertamente la estación más propicia del año para los viajes. Los dos hermanos siameses, el barómetro y el termómetro, andan de zarabanda continua con gran sobresalto de articulaciones y fibras musculares. Pero, a pesar de ello, por lo visto es el clima apropiado para las negociaciones diplomáticas. Y así vemos que el rey de los belgas se trasladó a Londres, el búlgaro Boris se entretiene conduciendo máquinas de tren por los caminos de hierro de Inglaterra, el ministro francés Delbos piensa recorrer Varsovia, Bucarest, Praga, Bulgaria, Belgrado, Atenas y Ankara; quizás para estudiar la influencia que en estos lugares pueda tener el famoso eje Roma-Berlín.

Mr. Chamberlain, en su discurso de ayer en Edimburgo dijo que había llegado el tiempo de realizar otros esfuerzos, a fin de examinar más detenidamente el horizonte y sustanciar los problemas actuales de Europa.

Como médico de cabecera es necesario enviar esta semana a Berlín a lord Halifax, presidente del Consejo de la Corona, para que con Hitler estudie la cuestión de las Colonias, el problema español, los asuntos de Asia y el alcance del pacto antikomintern.

Toda la prensa londinense aplaude esta excursión y del resultado de ella se las prometen muy felices. Añádele que lord Halifax quizás alargue su viaje hasta Roma. Ello llevaría consigo un estrechamiento de relaciones de la Gran Bretaña con Alemania e Italia. El conde Ciano, en la Ciudad Eterna se entrevistará con el embajador inglés, mientras que a su vez el embajador italiano en Londres continúa su labor cordial.

Como vemos el clima diplomático no puede ser más bonancible y sube el barómetro y el termómetro en su temperatura. Como nota cómica y también viajera diremos que el Gobierno rojo ha invitado al incauto George para que los visite, pero éste ha preferido quedarse en su país de Gales. No nos extraña. Es mucha temperatura la de Barcelona.

Los rojos anuncian una visita de Negrin a Londres. No sabemos que los ingleses estaban decididos a organizar un carnaval en la metrópolis.

¡Señores viajeros al tren! se oye en las estaciones de Europa. Que los esfuerzos de los buenos hombres sean coronados por el éxito. Esto es lo esencial y fructífero.

(Recibido por la Estación E. A.-8-A. S.)

La contestación del Japón a la invitación de Bélgica

Tokio, 15.—El ministro de Asuntos Exteriores japonés, Hirota, ha entregado al embajador de Bélgica en Tokio la contestación de su Gobierno a la segunda invitación de participar en la Conferencia de las nueve potencias que se celebrará en breve en Bruselas.

En ella se hace constar que el Gobierno japonés se ve obligado a declinar la invitación que se le ha hecho, por estimar que todavía no han sido modificadas las condiciones señaladas para la celebración de la primera Conferencia.

Estima también el Gobierno japonés que la situación en el lejano Oriente ha cambiado mucho desde la firma del pacto de las nueve potencias, celebrada hace cinco años, a causa de la influencia comunista en el Norte y Surdeste de China, lo que hace que carezca de eficacia el convenio recaído en aquella fecha.

La acción del Japón está dirigida exclusivamente contra la influencia de la Internacional Comunista, la que ha llegado incluso a Nanking.

La nota termina diciendo que el conflicto del lejano Oriente tiene que ser solucionado entre Japón y China, por cuyo motivo el Gobierno nipón estima innecesaria la Conferencia de las nueve potencias.

EN MOSCÚ ES DETENIDO EL ENBAJADOR SOVIETICO CERCA DEL GOBIERNO DEL REICH

Berlín, 15.—Ha suscitado vivos comentarios en Berlín la noticia publicada en el periódico londinense "Daily Telegraph", según la cual en Moscú ha sido detenido el embajador soviético cerca del Gobierno del Reich, Jureniff, quien desde hace algún tiempo se ausentó de Berlín para unas vacaciones en su país.

DEMISION DEL GOBIERNO DE RUMANIA

Bucarest, 15.—El señor Tataresco ha presentado la dimisión

Luchas en Madrid

LA C. N. T. Y LA U. G. T. LUCHAN EN MADRID

Perpignan, 15.—Telegrafian urgente de Valencia que en Madrid se han producido disturbios durante una manifestación de mujeres que pedían la paz y alimentos. Según informes de Perpignan, la fuerza armada de Madrid disparó sobre la manifestación causando algunos muertos y heridos.

de todo el Gabinete, siéndole aceptada por el Rey.

Se cree que el encargo de formar el nuevo Gobierno lo recibirá el jefe del partido nacional campesino, Mihalache, quien se propone dar la cartera de Asuntos Exteriores al profesor Gusti o al diputado Mironesco.

OFICIALES SOVIETICOS EN ESPAÑA

Toulouse, 14.—El día diez de noviembre pasaron por Toulouse diez oficiales y suboficiales rusos especializados en el traslado de minas submarinas. El día once lo hicieron también cuatro checoslovacos especializados en industrias de guerra. Todos estos extranjeros se dirigieron a la zona roja.

UN TELEGRAMA A MUSSOLINI

Roma, 14.—El Duce ha recibido desde Nápoles un telegrama de los oficiales españoles que se encontraban en Italia y se hallan en viaje de regreso a su país.

París

SE HA ORDENADO LA DETENCION DE POZAS?

París, 14.—Un periódico de esta capital asegura que el gobierno de la Generalidad de Cataluña ha ordenado la detención del antiguo jefe del ejército rojo de Aragón, general Pozas, que ha sido sustituido por un general rojo ascendido recientemente por el gobierno de Valencia.

VIAJES AEREOS

Serres-Castel, 14.—El director de Air France hace frecuentes viajes a Barcelona, de donde se lleva cajitas llenas de valores, dinero y joyas. Este señor ha dado además orden a los aparatos de su Compañía para que avisen a los barcos que realizan el contrabando de guerra con los rojos de la posición que ocupen los barcos de la escuadra nacional que cruzan entre Baleares y Valencia.

El general Queipo de Llano en Valladolid

Valladolid, 15.—La capital castellana se vistió de gala para recibir al general Queipo de Llano, llegado a la misma para la entrega del título de Hijo Adoptivo de la ciudad con que ha sido designado y para asistir al homenaje que al operador y locutor desconocido se celebra con brillante festival en el teatro Calderón.

A su llegada, las autoridades les saludaron y diéronle la bienvenida. Tras un breve descanso, el general asistió a un "cocktail" de honor que le fué ofrecido por la revista técnica "Metalurgia y Electricidad", iniciado por el homenaje al locutor desconocido, acto en el que pronunció un discurso el padre Pérez del Pulgar.

En el salón de actos del Ayuntamiento se le ofreció el título de hijo adoptivo, ante las autoridades y representaciones. El alcalde pronunció un discurso al que contestó el general, mostrando su agradecimiento y recordando su juventud pasada en esta ciudad.

A continuación tuvo lugar una brillante recepción. Ante las incansables aclamaciones del público salió a la terraza del Ayuntamiento dirigiendo la palabra a la muchedumbre.

En nombre de la ciudad se celebró un banquete en el Ayuntamiento. El general agradeció al alcalde el agasajo con cordiales y patrióticas palabras. Luego marchó el general a la Plaza de Toros, donde se celebró un festival organizado por el Regimiento de Farnesio para el Aguilado del Soldado. En la

plaza fué nuevamente aclamado el general. Seguidamente asistió a un vino de honor, como homenaje al locutor de toda España. En la ciudad reinó durante todo el día un gran entusiasmo, haciéndose grandes elogios de la simpatía del ilustre libertador de Andalucía.

Sevilla

EN RECUERDO DEL GENERAL MOLA

Sevilla, 15.—Ha sido descubierta una artística lápida que da el nombre del general Mola a la antigua plaza de Mendizábal. La placa descubierta es una gran obra de cerámica trianera y lleva el retrato del malogrado general.

Al acto asistieron las autoridades y el alcalde pronunció un discurso en elogio del ilustre general.

En el momento de descubrirse la lápida dos bandas de Requetés y de Falange interpretaron sus respectivos himnos.

El alcalde ha enviado un telegrama a la señora viuda del general Mola.

ACEITE DE SEVILLA PARA ASTURIAS

Sevilla, 15.—El gobernador civil ha manifestado que se ha enviado a Asturias 20 mil kilos de aceite superior, donativo que hace Sevilla y su provincia a los asturianos de aquella región liberada por las gloriosas armas nacionales de la barbarie marxista.

Descontento en Barcelona

París, 15.—Las noticias que se reciben de Barcelona no son satisfactorias ni mucho menos. Después de la llegada del Gobierno de Negrin han aumentado los desórdenes, promovidos especialmente por los amigos de Largo Caballero, que lejos de atemorizarse por la orden de detención que se dictó contra él, está dispuesto a dar la batalla a Indalecio Prieto.

Puede afirmarse rotundamente que el ambiente que se respie-

ra en Barcelona es completamente desfavorable al conglomerado Prieto-Negrin. Los separatistas catalanes son especialmente los que no se recatan en preguntar a los cuatro vientos que la presencia del llamado Gobierno de Valencia es perjudicial para Cataluña, no solo porque nada puede hacer por ella, sino por el desprestigio que tiene tanto en la España roja como en el Extranjero.

EL DOMINGO EN SAN SEBASTIAN

Vuelven a sus hogares 162 niños vascos, lexpatriados a Inglaterra por los rojos



San Sebastián, 14.—Poco antes de la una de la tarde de hoy traspasaron la barrera de Hendaya 162 niños vascos, expatriados a Inglaterra por el llamado gobierno vasco y que hoy vuelven a sus hogares españoles. La repatriación de todos estos niños se ha realizado gracias a la iniciativa y a la personal intervención de S. E. el Jefe del Estado Español, Generalísimo Franco, quien de esta manera ha rectificado una conducta del gobierno rojo, que sobre ser criminal, fué enteramente caprichosa y que el propio Generalísimo ofreció una zona neutral que sirviese de refugio a aquellos que por su edad y sexo no fuesen combatientes.

En estas gestiones han secundado de manera eficaz a S. E., la Junta Técnica del Estado español, el general Jordana de S. S., el Gabinete Diplomático y la Secretaría de Relaciones Exteriores, quienes a su vez han tenido excelentes colaboradores en el delegado apostólico de S. S., monseñor Antoniutti, y en F. E. T. y de las JONS.

Formados de a dos los 162 niños repatriados, recibieron en el Puente Internacional el saludo de las autoridades españolas que iban a darles la bienvenida en nombre del Generalísimo, de las Diputaciones vascoas y de la España entera.

Fueron recibidos por monseñor Antoniutti, delegado apostólico de S. S.; don Antonio Masada, de la Comisión de Justicia de la Junta Técnica y delegado de la Junta de Protección a la Infancia; gobernador civil de Guipúzcoa, marqués de Rozalejo; presidente de las Diputaciones de Vizcaya y de Guipúzcoa; subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda; represen-

taciones de distintas armas y organizaciones de Falange Española Tradicionalista y otras muchas autoridades. También acudió a recibir a los expedicionarios el vicecónsul de Inglaterra en San Sebastián, Mr. Goovd. El señor Masada, el gobernador civil de Guipúzcoa y el presidente de la Diputación de Vizcaya, ostentaban la representación del Estado español y de S. E. el Generalísimo Franco.

ENTRARON EN BILBAO OCUPANDO CINCO TRANVIAS

Bilbao, 14.—A las seis y cuarenta y cinco de la tarde llegó a Bilbao el tren que transportaba a los niños vascos. En el andén se encontraban las autoridades locales y el subdelegado en Vizcaya para Prensa y Propaganda, quien se incorporó al coche donde viajaba la comisión inglesa, saludándolos en nombre de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda. En las estaciones del trayecto, los andenes aparecieron ocupados por miles de personas, al frente de las cuales se hallaban las milicias nacionales con bandera y música, tributando al paso del tren grandes ovaciones a los recién llegados, interpretándose el Himno Nacional y terminándose con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! La llegada a Durango fué apoteósica. El pueblo en masa, con el alcalde a la cabeza y las milicias uniformadas con bandas de música, interpretó el Himno Nacional al entrar el tren en agujas. El recibimiento fué inenarrable, teniendo necesidad de retrasar la salida para que el pueblo pudiera exteriorizar su gran entusiasmo.

En Bilbao esperaban al tren las autoridades militares, civiles y eclesiásticas y jefes de milicias con delegados de Falange Española Tradicionalista y de

las JONS. Monseñor Antoniutti pronunció un elocuente discurso, contestándole el gobernador en nombre del pueblo de Vizcaya. A las puertas de la estación se hallaban preparados cinco tranvías, a los que fueron subiendo los niños. En el tranvía central marchaba la comisión inglesa con el subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda, el padre Gabana y el asesor especial de la Junta de menores. Al arrancar los tranvías se interpretó el Himno Nacional por las bandas de música, organizándose seguidamente las caravanas que abrieron marcha, compuestas de la sección ciclista, la banda de trompetas y tambores, la banda de música de la Santa Casa de Misericordia y una Centuria de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con antorchas. Dando escolta a los lados de la caravana marchaban los flechas y pelayos, cerrando la comitiva cincuenta abanderados de F. E. T. y de las JONS con la enseña nacional y banderas de milicias. Al ponerse en marcha, las bandas de música entonaban alegres pasacalles, cantando los himnos de Falange y Oriamendi.

La muchedumbre se agolpaba en las aceras esforzándose por romper el cordón de guardias. Durante todo el trayecto, la muchedumbre enroquecía gritando ¡Franco, Franco, Franco! Los tranvías atravesaron todo Bilbao, llegando al edificio de la subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda, donde se había preparado a los niños una exquisita merienda servida por las señoritas de "Auxilio Social". La subdelegación se hallaba adornada con guirnalda y la bandera nacional, destacando el retrato del Generalísimo sobre un fondo de yugo y flechas y el emblema de la Delegación de Prensa y Propaganda. En el rellano de las escaleras aparecían el busto del Generalísimo. Los niños, después de la merienda, fueron entregados a sus padres. Previamente se les había regalado juguetes y bolsitas de caramelos, siendo testigos de la entrada la comisión inglesa.

pa grandemente a las "autoridades" marxistas madrileñas.

MANIFESTACION

Londres, 14.—Rumores no confirmados aseguran que en Madrid se han producido disturbios durante una manifestación de mujeres que pedían la paz y alimentos. Según informes de Perpignan, la fuerza armada de Madrid disparó sobre la manifestación causando algunos muertos y heridos.

Información local



NUEVO AYUDANTE DE S. E.

Ha llegado de la Península el nuevo ayudante del Excmo. señor Comandante General, don Vicente Valderrama Arias, el Comandante de Infantería y distinguido amigo nuestro, don Antonio Izquierdo Vélez, a quien le enviamos nuestro cordial saludo de bienvenida.

DESIGNACION DE PRESIDENTE DEL CABILDO INSULAR

A propuesta del señor Gobernador civil de la provincia, ha sido nombrado presidente del Cabildo Insular de Tenerife, nuestro distinguido amigo don Américo López Méndez.

El nombramiento al ser conocido, ha sido muy bien recibido, esperándose de él una labor de extremo eficaz y provechosa.

Consiguiéramos que el señor López Méndez ostentó también la presidencia del Cabildo durante la Dictadura del general Primo de Rivera.

Al distinguido amigo le enviamos nuestra felicitación más sincera.

VIAJEROS

Regresó de Las Palmas nuestro distinguido amigo don Manuel Jordán.

Ayer llegaron de Londres doña María F. Gray, doña Ana M. Grogar y don William G. Parkinson.

Para Santa Cruz de la Palma harán viaje mañana el alcalde de dicha ciudad, don José Rodríguez y nuestro buen amigo don Juan Martín.

Regresó de San Sebastián de la Gomera el farmacéutico don Miguel A. Trujillo.

En unión de su señora esposa ha regresado de Inglaterra don Manuel Pérez Cabrera, cajero de la Casa Yeoward, del Puerto de la Cruz.

Ayer llegaron de Las Palmas don Alejandro Baillon, doña Dolores Díaz Saavedra, don Alvaro Beaulieu, don Esteban García y don Juan García Ramos.

También regresaron de la vecina isla doña Angelina Cabrera, doña María Yanes Rodríguez y doña Luisa Velasco Romero.

Después de restablecerse de las heridas que sufrió en el frente de Madrid, ha regresado al campo de operaciones el valiente joven soldado del segundo batallón expedicionario de Tenerife, don Francisco Martín García, estimado amigo nuestro.

ENFERMOS

Por el ilustre doctor Goyanes han sido operados en el Puerto de la Cruz la señora doña Andrea Hidalgo García, el joven don José Gómez Baeza y el niño Luis Gómez Baeza.

NATALICIOS

En esta capital ha dado a luz un niño la señora esposa del practicante don Ricardo Martín Frago.

MISA DE REQUIEM

Mañana, a las nueve, se dirá una Misa de requiem en la parroquia de la Cruz Santa, por el alma del alférez de Artillería don Félix J. González, que dió gloriosamente su vida por Dios y por la Patria en el frente de Madrid el día 17 del pasado año.

Con este motivo reiteramos a sus padres, hermanos y demás familiares la expresión de nuestra condolencia.

En la parroquia de Santo Domingo, de La Laguna, se celebrarán mañana, a las ocho, ocho y media y nueve, Misas por el alma de la respetable y distinguida señora doña Elena Chávez y González Espinola de Rodríguez de la Sierra, que falleció en dicha ciudad el día 10 del actual mes.

Conciertos públicos

Programa de las obras musicales que ejecutará la Banda del Regimiento de Infantería en la Plaza de la Constitución, de nueve a once de esta noche:

- "La Giralda", pasodoble; Lope.
- "La cigüeña", tango; Kepler Lais.
- "La Carioca", fox-trot; V. Youmans.
- "El sueño de una noche de verano", ópera; A. Thomas.
- "Enseñanza libre", selección; G. Giménez.
- "La fiesta del pueblo", pasodoble; F. Alonso.

VITABANA

ES UN PRODUCTO INTEGRALMENTE ISLEÑO

Auditoría de Guerra

TERMINACION DE DILIGENCIAS

Se terminan sin responsabilidad las siguientes diligencias: Contra el paisano Eusebio Araña Araña, por el presunto delito de desacato y desobediencia.

Contra María Torres Mancera, por hechos denunciados. Y las instruidas en averiguación de las causas que motivaron las lesiones que sufrió el soldado de Infantería de Las Palmas, Sebastián Rivero González.

Gobierno Civil

MULTAS

Por infracción de las disposiciones vigentes para la exacción del recargo de Subsidio Pro Combatientes, han sido impuestas por el Excmo. señor gobernador civil las siguientes multas:

EN ESTA CAPITAL

A don Manuel de Paz Cerezo, 100 pesetas; doña Manuela de Paz Cánovas, 25; don Víctor González, 100; don Daniel Piñeiro (Droguería), 100; don Raimundo Rieu, 50; "Casa Regidor", 50; don Antonio Espinosa (Droguería Espinosa), 250; don Luis Díaz (La Gloria), 100 pesetas.

EN LA LAGUNA

A la "Casa Brumel", 100 pesetas.

EN ICOD Y A PROPUESTA DE DICHA ALCALDIA

Don Augusto Luis Hernández, 10 pesetas; doña María de la Candelaria Yáñez, 25; don Silverio González Mesa, 15; don Felipe Hernández Rodríguez, 25; don Lucio Zarza Martín, 50; doña Teresa Castellano Báez, 100; doña Esperanza Martín, 25; don Antonio González Díaz, 25; doña Paulina González, 50; don Manuel de León González, 20; don Felipe Alvarez, 75.

Comandancia General

IMPORTANTE DONATIVO PATRIOTICO DE LA COLONIA LIBANESA

En el día de ayer ha visitado al Comandante General, Excmo. señor don Vicente Valderrama, una Comisión de súbditos libaneses a la que acompañaba don Javier Casais, la cual hizo entrega a dicha primera autoridad de la siguiente carta:

"¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!—Santa Cruz de Tenerife, 15 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal. Excmo. señor Comandante general de las Islas Canarias.—Presente:

La Colonia Libanesa, desde hace muchos años establecida en esta Isla de Tenerife, amante de España y de su glorioso Caudillo, a quien profesa tal devoción cual si estuviese integrada por españoles auténticos, abandonó en los actuales momentos la idea, varias veces acariciada, de constituirse en Sociedad en evitación de que pudiera interpretarse erróneamente la finalidad de esta agrupación; pero en su deseo de exteriorizar de manera cierta y eficaz su admiración, respeto y adhesión hacia S. E. el Generalísimo, ha acordado hacer entrega a V. E. de la cantidad de CUATRO MIL CUATROCIENTAS PESETAS, con objeto de que sean distribuidas en la siguiente forma:

- 1.100 pesetas para Auxilio Social.
- 1.100 para huérfanos de guerra.
- 2.200 para mutilados de guerra.

De esta forma estima la colonia Libanesa acreditar su simpatía y entusiasmo sinceros por el glorioso Ejército, por la P. E. T. y de las ONS, por las Autoridades locales y, en suma, por el Movimiento Salvador de España.

Telégrafos

Telegramas detenidos en la Central de Telégrafos:

- Garmen Montes, La Marina, 29
- Dolores Panacos González Quinilla.
- Mercedes Nieves.
- Trinidad Gutiérrez, Costa y Grijalba, 2.
- Teresa Rodríguez Brito, Pescadores, 19.
- Leherina, Hospital Militar.
- Rosa Martín Guzmán.
- Josefa Peña, Pescadores, 2.
- Manuel Jerez, Cajas, 7.
- Manuel Ramos.
- Armanda Herrera, Porlier, 45.
- Belojez.
- María Casañas, Constitución núm. 1.
- Mercedes Hernández, Isabel núm. 216.
- Julian Dante Pérez, Santa Isabel 70.

PAZ

Ayer dejó de existir en esta capital la respetable señora doña Josefa Borges, viuda de Rallo.

Reciban sus hijos y demás familiares nuestro más sentido pésame.

En La Cuesta ha fallecido la señora doña Altargracia Santana Izquierdo, y en Geneto, término municipal de La Laguna, la señora doña Rosalia de la Rosa González, a cuyos familiares hacemos presente nuestra condolencia.

En el frente de Madrid ha dado su vida por Dios y por la Patria el joven soldado de la primera Batería expedicionaria de Tenerife, don Juan Pérez Delgado, persona que era muy estimada en la vecina ciudad, donde residió.

Su muerte ha causado hondo sentimiento, y mañana, a las ocho, ocho y media y nueve, se celebrarán misas de requiem por el eterno descanso de su alma, en la parroquia de la Concepción, de la vecina ciudad.

Reciban sus señores padres, hermanos y demás familiares nuestro más sentido pésame.

Gobierno Militar

SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Jefe de día: El comandante de la Comandancia General de Canarias, don José Tártalo Santamaría.

Imaginería: El comandante de la Comandancia General de Canarias, don José Martínez González.

Hospital: Infantería, primer capitán.

Vigilancia: Primera zona, un oficial, un sargento y un cabo de Ingenieros. Segunda zona, un oficial, un sargento y un cabo de Infantería.

El general gobernador militar, MORENO.

Cabildo Insular

TOMA DE POSESION

En el día de ayer y en virtud de designación hecha por el excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia, tomó posesión del cargo de presidente de la Comisión Insular don Américo López Méndez.

El presidente accidental señor L'ombet conferenció largamente con el señor López Méndez sobre importantes asuntos pendientes, haciéndole entrega acto seguido del expresado cargo.

Ayuntamiento

EL MONUMENTO AL SEÑOR GARCIA SANABRIA

Ayer dieron comienzo en el Parque Municipal, que desde ahora lleva el nombre del que fué ilustre alcalde de Santa Cruz don Santiago García Sanabria, las obras para la creación del monumento que por suscripción popular le dedica esta capital.

Las figuras del monumento han sido esculpidas por el notable artista Francisco Borges, y el conjunto del proyecto se debe al arquitecto don José Enrique Marrero Regalado.

LA SESION DE AYER

Bajo la presidencia del señor Vara Terán celebró ayer tarde sesión ordinaria la Comisión Gestora de este Ayuntamiento, asistiendo todos los señores concejales.

Fueron aprobados los expedientes para construcción y reformas de edificios, así como otros asuntos que figuraban en el orden del día.

Asimismo la Corporación acordó celebrar sesión todos los miércoles, en vez de los lunes, como se venía haciendo.

Hoy en el Royal Victoria

A las seis y 15 de esta tarde se celebrará en el Royal Victoria, de esta capital, la función del Grupo Protector del Soldado, exhibiéndose la película titulada "Mundos Privados", por Claudette Corbert, Joan Benuet y Charles Bayer, así como un complemento.

El precio de esta función será el de una peseta, rogándose que el subsidio se adquiera en la taquilla.

SUCESOS

UN JOVEN MUERTO EN UN ACCIDENTE AUTOMOVILISTICO

En la carretera general del Norte de la isla y en el lugar conocido por Los Naranjeros, ocurrió en la noche del domingo último un doloroso accidente de la circulación y que según las noticias que se nos han comunicado parece que a eso de las 9 y 30 venía de la Orolava una camioneta y en dirección contraria, conduciendo una motocicleta, el falangista de la segunda Bandera de los Realesjos, Manuel López Toste, sufriendo ambos vehículos un fuerte encontronazo, y resultando herido gravemente el joven falangista.

El herido fué conducido al Hospital militar de esta capital, donde horas más tarde dejó de existir.

Descansen en paz el apreciado joven y reciban sus familiares la expresión de nuestra condolencia.

Inspección de Seguros Sociales Obligatorios

Esta Inspección se ve en el caso de advertir a los Ayuntamientos y demás entidades o empresas a quienes se haya concedido subvención o auxilio económico por la Junta Provincial del Puro Obrero, que las cuotas de los Seguros Sociales (Retiro Obrero y Seguros de Maternidad y Accidentes del Trabajo) forman parte del salario, según así dispone la ley de 21 de noviembre de 1931; y que para poder percibir cualquier suma de las Cajas públicas es preciso acreditar previamente el pago de dichas cuotas.

Por el presente se concede un plazo que termina el 30 del actual, para que quien ya no lo estuviere, se ponga al corriente en tales obligaciones de carácter social, pues transcurrida aquella fecha se impondrá a los infractores de la Ley las sanciones reglamentarias.

Quedan advertidos asimismo Ayuntamientos y entidades de cualquier clase que según dispone el artículo 43 del Reglamento para el Régimen Obligatorio del Retiro Obrero para poder solicitar aquellos auxilios económicos y conservar los obtenidos con anterioridad, les es indispensable la presentación del justificante acreditativo del pago de las cuotas patronales.

Santa Cruz de Tenerife, 12 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

NOVIEMBRE

16

Martes

Santa Gertrudis

Sección Religiosa

CULTOS

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Miércoles, 17.—A las siete y media, misa cantada de "Requiem" en el Altar Mayor, en sufragio de los Hermanos del Santísimo difuntos, que en paz descansen.

A las ocho, misa gregoriana, en el Señor de las Tribulaciones, por el alma de San Francisco.

A las ocho, misa cantada solemnemente por el alma de don Alvaro Torres, que en paz descansen.

Desde las diez de la noche prestarán servicio de turno permanente la primera de las citadas farmacias.

EN TELEGRAFOS

Toma de posesión de los nuevos auxiliares

Ayer tarde, en la Central de Telégrafos de esta capital se llevó a efecto la entrega de credenciales remitidas por la Dirección de Telégrafos en Burgos a favor de los opositores aprobados que últimamente tomaron parte en el concurso-opsición de 500 plazas de auxiliares interinos para el mencionado Cuerpo.

Los ocho opositores aprobados: señoras Concepción Sánchez Pinto, Libertad Peña López, Dolores Murillos Ontiveros y señores Avelino Montesinos Rodríguez, Gregorio Fernández Santos, Rafael Belhencourt Socorro, José Mora Ayala y José Luis Folgueras Cossio, fueron cariñosamente acogidos en medio de sinceras y afectuosas muestras de cariño por sus nuevos jefes y compañeros.

La entrega de las credenciales se efectuó en el despacho del señor director del Centro.

En medio de gran silencio el Rvdo. Padre Santa Romana bendijo y ofreció el juramento ritual a los nuevos funcionarios.

PUERTO DE LA CRUZ

TALLER PATRIOTICO

La señora presidenta del Talleres damas del Taller Patriótico nos envía la siguiente nota para su publicación.

En este Taller se ha recibido una carta del teniente coronel secretario de S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos nacionales, en la que da las gracias por el obsequio hecho por este Taller consistente en unos calados confeccionados en las islas y que fueron remitidos por mediación de don Pedro Fernández Perdigón a la esposa e hija de S. E. el Generalísimo Franco.

AGUINALDO PARA EL BATALLON 282

También nos comunica que las damas del Taller Patriótico enviarán al frente el aguinaldo para el batallón 282, invitando a todas las personas que quieran enviar algún regalo, para que lo hagan antes del día 20 del corriente.

PESAME

Se lo enviamos a don José Curbelo Medina por el fallecimiento de su señor hermano, acaecido en La Laguna el día 6 del presente mes.

DE TEMPORADA

Ha regresado a este Puerto, después de pasar la temporada veraniega, el propietario don Diego Arroyo y su señora esposa.

EL CORRESPONSAL

FIRGAS

LA MEJOR AGUA DE MESA (Mineral natural) Candelaria, número 19 Teléfono, 1145

LA SENORA

† Doña Elena Chávez y González Espinola de Rodríguez de la Sierra

FALLECIO EL DIA 10 DE NOVIEMBRE DE 1937, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

Su viudo, don Manuel Rodríguez de la Sierra y García; sus hijas doña Agustina y doña Eloísa; sus hijos políticos don Alberto Delgado y Rodríguez y don Federico González de Aledo y Martínez; sus nietos, don Manuel, don Federico (ausente), y doña Dolores González de Aledo; doña Elena, don Agustín (ausente), y doña María del Carmen Delgado, primos, sobrinos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amistades asistan a las misas que por el eterno descanso de su alma, tendrán lugar en la Parroquia de Santo Domingo de esta ciudad, a las ocho, ocho y media y nueve de la mañana del miércoles, día 17 del corriente, cuyo favor agradecerán profundamente.

La Laguna, 16 de noviembre de 1937.

PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN

† Don Félix J. González Hernández

ALFEREZ DE ARTILLERIA

QUE DIO GLORIOSAMENTE SU VIDA POR DIOS Y POR LA PATRIA EN EL FRENTE DE MADRID EL 17 DE NOVIEMBRE DE 1936

R. I. P. A.

Sus padres, don Domingo González y González y doña Concepción Hernández Pérez; sus hermanos, don Domingo, don José, don Francisco, don Jaime, don Fernando, don Miguel, doña María, doña Isabel, doña Carmen, doña Concepción, doña Araceli y doña Juana; sus abuelos, tíos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a la misa que tendrá lugar en la parroquia de este pueblo, el 17 de noviembre de 1937, a las nueve de la mañana, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Cruz Santa, 16 de noviembre de 1937.

EL JOVEN

† Don Juan Pérez Delgado

SOLDADO VOLUNTARIO DE LA 1ª BATERIA EXPEDICIONARIA DE TENERIFE, QUE DIO GLORIOSAMENTE SU VIDA POR DIOS Y POR LA PATRIA EN EL FRENTE DE MADRID

Sus padres, don Alonso Pérez Rodríguez y doña Carmen Delgado González; sus hermanos, don Antonio (ausente), doña Victoria, don Alonso (ausente), doña Araceli, doña Laura, doña Consuelo y don Eladio (en el frente de Madrid); hermana política, doña Luisa Covea (ausente), tíos, primos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma y asistan a las misas que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia de la Concepción, mañana miércoles, día 17, a las ocho, ocho y media y nueve, por cuyos favores le quedarán profundamente agradecidos.

La Laguna, 16 de noviembre de 1937.

Administración Principal de Correos

SANTA CRUZ DE TENERIFE CONCURSO

Por Orden de la Subsecretaría de Comunicaciones se convoca a Concurso para dotar a la Estación de La Laguna de local adecuado, con habitación para el jefe de la misma, por el tiempo de cinco años, que podrán prorrogarse indefinidamente y sin que el precio máximo de alquiler exceda de tres mil pesetas anuales.

Las proposiciones se presentarán durante los veinte días siguientes al de la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial" de la Provincia a las horas de oficina, en la referida Oficina de Correos, y el último día hasta las cinco de la tarde; pudiendo antes enterarse allí quien lo desee de las bases del Concurso.

Santa Cruz de Tenerife, 8 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El administrador Principal, Francisco de Prat.

ANUNCIOS BREVES

SE VENDE: un piano, una ampliadora fotográfica, varias camas de hierro y madera y otros muebles.

Para informes, Generalísimo Franco, 51.—La Laguna.

PILAS SECAS PARA RADIOS de la marca "System Zeiter", recepción llegadas y completamente frescas. Modelo "Standard", de 60 voltios, 19'50 pesetas; de 90 voltios, 29'50 pesetas. Modelo de "Mil Horas", de 45 voltios, 48'00 pesetas y muchos otros tipos a precios razonables. Para pedidos: CASA KOSMOS, Suárez Guerra, 26, Santa Cruz de Tenerife.

Consejo Ordenador de la Exportación del Plátano

AVISO

Interesado este organismo en la adquisición de mil toneladas de Sulfato de Amoníaco de 20/21 por ciento de riqueza para entrega en la segunda quincena del mes de febrero de 1938, se abre un concurso por el plazo de diez días a contar de la fecha, debiendo consignarse en las ofertas precios CIF, así como los demás gastos para determinar el precio sobre este muelle.

Santa Cruz de Tenerife, 4 de noviembre de 1937.—LA DIRECCION

Dr. R. Morales Ruiz

MEDICO OCULISTA CASTILLO, 34

Terminada la temporada veraniega ha reanudado nuevamente su consulta por la tarde, rigiendo el horario de invierno de 10 a 12 y de 4 a 6.

Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5.—Pérez Galdós (antes San Lorenzo), 15.

VITABANA

LO MAS INDICADO PARA CRIAR A LOS NIÑOS ROBUSTOS Y SANOS

LEA USTED "GACETA DE TENERIFE"

El Acreditado Don Felipe

Fué don Felipe Sánchez Román un hombre mimado de la fortuna; siempre cobró en su aristocrático bufete las minutas más elevadas que ha conocido toga; heredero de buena fortuna y de buen apellido, vivió con grandeza y por todo cobró tal afición al vil metal que llegó a formar una parte de su ser. Por ello, cuando arribó a Marsella en el mes de septiembre de 1936 perseguido por los anarquistas y cenetistas que le buscaban en Madrid ávidos de pasear a don Felipe, y en Alicante rechazándole varias veces sin dejarle embarcar, dijo sentenciosamente: "La República ha perdido la guerra porque ha organizado en la retaguardia el robo y el crimen".

Don Felipe Sánchez Román, el redactor del programa del Frente Popular, del que se apartara asustado un día, más bien aterrado de su propia obra, pasó por la Costa Azul y fué a dar con sus huesos en París. Sin saber resignarse fluyó si podía pensarse en servicio de ladrones y asesinos, consecuentemente consigo mismo y al fin se decidió. Y un buen día de los finales del mes de septiembre apareció en Valencia del brazo de un abogado del Estado, de don Juan Ignacio Aldama, que deslumbró a don Felipe con el momio lucido en tierras francesas y de Londres. Este abogado rojo es nada menos que representante del mercader español, misión substancial que, aunque obliga a informes sobre barcos y sobre el oro robado como aquellos informes que en Valencia mismo facilitaron copiados para que se

viese en la España nacional que Aldama y don Felipe trataban de legalizar lo ilegalizable. El mercurio ha sido siempre en tiempos republicanos misión de persona de confianza de don Inda. Antaño fué confiada a otro amigo de Prieto, Rufino Orbe, pero ahora está en manos de Aldama de las que no sale; bien Aldama y don Felipe llegaron a Valencia y vieron a Azafia, y más tarde, escolados por milicianos, carabineros y guardias de Asalto, fueron a Madrid, y en el Madrid del hambre, del robo y del asesinato, se ocupó don Felipe en cargar un camión llevado ex profeso. Cuadros, libros, ropas, efectos, muebles, valores; todo lo ha sacado don Felipe. Hasta la cuenta de los Bancos logró don Felipe llevar a París como el camión, como los cuadros, como los muebles, como su persona.

Y al preguntarse cómo era posible que don Felipe, que huyó aterrado del paseo amenazador, hubiese trasladado su residencia definitiva pasando por Madrid, la verdad produce cierta intriga y nadie acertaba con una suficiente explicación; pero según la radio de Valencia del viernes, ya estaba explicado. La "Gaceta" había publicado por la mañana un Decreto nombrando a don Felipe Sánchez Román representante de España en el Tribunal de La Haya. Y como es natural, don Felipe se ha visto obligado a cambiar de residencia. ¡Se ha mudado!

S. P. E. S.

CARO MORALES

Sobre arbolado

A los Alcaldes de la Isla de La Palma

El alcalde de San Andrés y Saucos, don Abraham Martín Herrera, ha publicado en los periódicos de Santa Cruz de La Palma las siguientes líneas: Como la iniciativa exclusiva en asuntos que afectan carácter general es deficiente, me dirijo a ustedes por si estiman que ha llegado el momento de llevar a efecto una actuación común en favor de la defensa y conservación del arbolado insular, así como una campaña intensa reproductora.

Me mueve a ello la realidad de la desprotección que se hacen los aprovechamientos de los montes insulares, pues si bien la entresaca oficial es de indudable conveniencia lo mismo el alto que en el bajo monte, parte por algunos abusos que a la sombra de la misma se cometen y parte porque los aprovechamientos se hacen sin consideración a las nuevas y pequeñas vegetaciones, el hecho es que cada día se merma más la zona insular montuosa. Es un hecho que el arbolado a más de la belleza incomparable que ofrece y de los beneficios higiénicos que produce, es un atrevido eficaz para las lluvias, que en nuestro país constituyen, en unión de la tierra y de nuestro sol, la más principal fuente de riqueza.

Supongo que ustedes, como yo, habrán observado que a medida que aumenta la despoblación forestal de la isla han ido escaseando las lluvias, al extremo de que en las medianías y las costas hace más de diez meses que no llueve. Observación hecha constar fuera de aquí de que en Gerona y Aragón, debido a la falta de sus montes, algunos de los pueblos de las mismas han visto secos sus manantiales que daban el agua del abasto y sus riegos. Más lejos, en Australia, tras intensa merma del arbolado ha reducido las lluvias a más de la mitad, produciendo alarma hecha constar en revistas agrícolas de aquel país. Nuestras hermanas de Lanzarote y Fuerteventura son testimonios penosos de las consecuencias de tener peladas sus cumbres.

Tales consideraciones, que espero compartan ustedes, son las que me dictan la presente. Como todo en la vida tiene contrapartida, no se entienda que combato en absoluto los aprovechamientos, no; que se hagan los de los pinos que la técnica forestal aconseja, carbón y corte de baras, pues ello técnicamente dispuesto favorece el arbolado y cubre necesidades económicas y produce legítimas rentas, ahora que eso debe hacerse con una estrecha vigilancia, para que no se corte más que lo conveniente y deficiente y cuidadosamente los retoños para que vaya cubriendo lo que debidamente se aprovecha o por naturaleza se pliega y haciendo una campaña activa y constante de repoblación para que lejos de mermar se aumente la zona forestal insular. Para ello precisa llevar a cabo una intensa campaña de vulgarización y convencimiento de que tenemos necesidad no sólo de conservar nuestros montes, sino de ampliarlos por lo expuesto, y para responder a una de las loables iniciativas de los nuevos dirigentes de España, el resurgimiento del campo, y como no hay campo próspero sin agua, secundando las nobles ansias del Generalísimo en nuestra retaguardia y en nuestros puestos oficiales nos cumple hacer la isla rica en agua con la conservación y aumento de nuestros montes.

Y como esta obra no puede llevarse a término si no ejecutándola en todos los pueblos, de ahí que me permita hacerles este llamamiento. ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Arriba el campo! Segundo Año Triunfal.

Abraham MARTÍN HERRERA.
Alcalde de San Andrés y Saucos.

Un Decreto del Gobierno Nacional crea la Confederación Regional de la Exportación del Plátano

El C.O.D.E.P. y las Secciones del Plátano de las Comisiones de Exportación cesarán en sus funciones

Burgos, 12.—El "Boletín Oficial" publica el siguiente Decreto, firmado por el Generalísimo: Artículo 1.º—Se crea la Confederación Regional de la Exportación del Plátano con las siguientes funciones: Contratar los fletes para el transporte marítimo de todos los plátanos que se exporten desde Canarias a la Península y Extranjero o tengan que circular dentro del Archipiélago, evitando el régimen denominado de retornos. Los Contratos se harán por concurso, con preferencia en igualdad de condiciones de las Líneas establecidas, teniendo en cuenta lo preceptuado sobre cabotaje nacional.

En todo caso, el pago de fletes se hará a través de la Confederación Regional.

Efectuar por su cuenta o contratar los gastos necesarios para colocar la mercancía a bordo de los buques fruteros.

Señalar los precios de venta de los plátanos en el puerto de destino u origen si no fuere posible concertar aquella venta e intervenir en las transacciones realizadas por las distintas entidades exportadoras para asegurar los cumplimientos de los precios acordados.

Contratar la venta en común en los mercados solo aceptando operaciones por consignación, cuando así lo acuerde la mayoría, adjudicándose aquella en concurso a quienes ofrezcan condiciones más ventajosas, mayor garantía y solvencia comercial.

Cada entidad exportadora vendrá obligada a enviar a estos mercados las cantidades proporcionales que la Confederación señale semanalmente.

Diferenciar las cantidades de frutos especificando el destino que, según las circunstancias, debe dársele, tanto en los mer-

cados nacionales y extranjeros como dentro del archipiélago.

Conocer las averías que la fruta presente a su llegada al puerto de destino o en el transbordo dentro de las mismas islas.

Organizar e intervenir la venta del consumo dentro del Archipiélago.

Realizar la propaganda, obligando a todos en sus bases que lleven la marca única de la Confederación, sin que esto excluya la facultad de utilizar otras contramarcas secundarias que diferencien calidad, origen y demás particularidades.

Nombrar y separar su personal, haciendo las designaciones mediante concursos y pruebas de aptitud entre los que tengan exclusivamente nacionalidad española.

Percibir de la forma que se acuerde la cantidad necesaria para su funcionamiento.

Artículo 2.º—LA CONFEDERACION REGIONAL auxiliará al Servicio Oficial de Inspección, Vigilancia y Regulación de Exportaciones, a través de los delegados que designe en el desempeño de las funciones siguientes: Autorizar, intervenir y vigilar las operaciones de exportación de plátanos.

Inspeccionar la calidad de la fruta, estado de madurez en los talleres de empaquetado, almacenes, muelles y vapores.

Inspeccionar la carga, estiva y acondicionamiento en los buques fruteros.

Fijar los tipos de embalajes y cupos de exportación para los diferentes mercados en relación con la capacidad de consumo y cotizaciones.

Distribución entre las dos provincias de los cupos que se fijan en los diferentes mercados.

Señalar trimestralmente los coeficientes provinciales de exportación con arreglo a las normas del artículo tercero.

Ordenar de todos los embarcadores y mercados que convengan iniciar, ampliar y recuperar.

Las anteriores funciones se realizarán bajo la dirección del ingeniero del SOIVRE, que asumirá la inspección superior sobre los funcionarios de la Confederación.

Artículo 3.º—LA CONFEDERACION forman dos Secciones denominadas Federación Provincial de Exportación de Plátanos de Tenerife y de Las Palmas; las cuales, además de las funciones que al amparo del artículo ocho le delega la Confederación tendrá como propias las siguientes:

Distribuir los cupos provinciales en proporción a la fruta que cada embarcador manipule, en relación con las características de las fincas en auge en que se produzca.

Para el cumplimiento de esta finalidad, todo embarcador se obliga a presentar declaración jurada ante la Federación Provincial respectiva consignando los datos que se le exijan, obligándose también a notificar las altas y bajas que se produzcan entre los cosecheros que le entreguen la fruta para que la precedente de cada finca mantenga siempre el derecho de exportación que le corresponda.

Artículo 4.º—Cada una de las Confederaciones Provinciales se constituirán bajo la Presidencia de los Ingenieros jefes de los SOIVRES, que ostentarán la representación de la Comisión de Industrias; con tres Vocales efectivos y tres suplentes en representación de los Sindicatos que designarán éstos, un vocal y un suplente por los cosecheros-exportadores, designados por ellos, y un vocal y un suplente por los exportadores, designados por ellos.

Los vocales suplentes solamente tendrán intervención en la Confederación para sustituir a los efectivos.

El Presidente de estos organismos tendrá voto en todas las votaciones y en sentido de evitarlos decidirá los empates. Será Presidente efectivo de la Confederación un Ingeniero Agrónomo, nombrado por la Junta Técnica, y de superior categoría que los Ingenieros provinciales.

La Confederación se constituirá en Tenerife y después se reunirá alternativamente en las capitales de las dos provincias.

Un mismo Sindicato no podrá tener en la misma Federación más de un vocal.

Para ser vocal de la Federación se precisa ser de nacionalidad española y ser cosechero-sindicado, cosechero-exportador o exportador-empaquetador.

Hasta que finalice el presente año los cupos semanales que se fijan para cada mercado se dividirán provisionalmente en partes iguales entre las dos provincias.

Los artículos quinto, sexto, séptimo, octavo y noveno tratan del régimen interior.

Artículo 10.—Los Sindicatos de una parte y los cosecheros-exportadores y exportadores de otra, designarán sus propios representantes en los principales puertos de destino. En un mismo puerto no habrá más de un representante para las dos provincias por cada sector, y si éstas lo acuerdan se designará un solo.

Artículo 11.—Trata de las averías.

Artículo 12.—Trata de las sanciones.

Artículo 13.—Distribución del hueco.

Artículo 14.—A los diez días de constituida la Confederación Regional cesarán en sus funciones las secciones de Plátanos de las Comisiones de Exportación y el Consejo Ordenador, dándose de plazo sesenta días para que formalicen cuentas y liquidación de sus pasadas actividades ante la Comisión de Industrias. Su archivo, material, etc., pasará a la Confederación Regional.

Artículo 15.—Trata de autorización para Puertos Francos.

Artículo 16.—No podrá formar parte de las Confederaciones ni como vocal ni como funcionario ninguna persona que haya pertenecido a organizaciones de carácter político y sindical.

Artículo 17.—Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a este decreto.

Artículo transitorio: En el término de treinta días se harán los preparativos necesarios para la designación de cargos.

AVISO

Manuel Hernández Martínez
Especialista en enfermedades del aparato digestivo
Ha trasladado su consulta de la calle de Santo Domingo número 43, a la calle del Pilar número 46 (frente a la iglesia del Pilar).
Horas de consulta: de 9 a 12 y de 3 a 5.

Unión Eléctrica de Canarias, S. A.

GAS
SEÑORA: EL COCINAR CON GAS ES SINONIMO DE COMODIDAD Y LIMPIEZA—COCINAR ES UN PLACER CUANDO SE HACE CON GAS.
HAGA A SU COCINERA FELIZ—COCINE CON GAS.

Academia Junquera

Bajo la dirección del profesor de Matemáticas don Serafín Junquera de la Piñera, con la colaboración de los titulares:
D. ANICETO GUTIERREZ.—Física-Química.
D. ENRIQUE MARCO.—Geografía e Historia.
D. FRANCISCO AGUILAR.—Lenguas y Literatura.
D. LEOPOLDO GOROSTIZA.—Ciencias Naturales.
D. ALFONSO DE VARGAS.—Idiomas.
Para informes, de 2 a 7 de la tarde, al Director, en Alvarez de Lugo 1, principal (edificio del Radio Club Tenerife).

Con motivo de un homenaje

Ayer fué día grande para todos los que, como yo, estamos dedicados a lanzar por el micrófono el aliento de la madre España. Valladolid fué el punto de reunión de los locutores de las radios nacionales que desde el glorioso 18 de julio de 1936, pusieron todo su esmero y patriotismo en la noble tarea de salvar a España del caos marxista.

De la labor "callada", patriótica y no exenta de fatiga, tienen los lectores una prueba. Muchas batallas ha ganado la radio, y esta labor por la gran cruzada no soy yo el llamado a juzgarla.

El acto de ayer en Valladolid, lo dice todo. Los que tuvieron la dicha de oír la retransmisión desde el teatro Calderón, podrían darse perfecta cuenta de lo que allí acaeció. Los camaradas que hicieron uso del micrófono fueron expresando, no sin cierto humorismo, las vicisitudes, las incidencias de los primeros momentos de la iniciación de la lucha.

Cuando yo oía a mis compañeros contar sus anécdotas, también yo, recordaba la mía. ¿Qué locutor de radio no tiene su anécdota?

Hubo quien dijo que el jugar se la cabeza desde el primer instante no tenía importancia, si se la jugaba por la causa de España, porque pasados los primeros días de incertidumbre—para muchos—ya la cosa no tenía importancia, y locutores y operadores hubo que, el 18 de julio estaban ya en la brecha lanzando al éter los gritos vibrantes, pléuricos de patriotismo de ¡Viva Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

Todos recordáis el primer momento, cuando Radio Club Tenerife, escasamente a media mañana de aquel inolvidable día, empezó a vibrar por la Santa Cruzada; aquí, pocos sabíamos de lo que ocurría por la Península; nos bastaba que el ejército se alzara, para nosotros alzarnos también en santa rebeldía contra la "canalla marxista"—perdón, mi General—empezando un trabajo duro, cuya dureza no representaba nada, cuando nuestra fe y nuestro entusiasmo nos daba aliento para proseguir.

A mí me cupo el honor—grato honor para todo buen español—de ser el primero que aquí, en Canarias, lanzara el primer grito de ¡Viva el General Franco! ¡Viva España! Veréis: Me llamaron por teléfono a mi oficina e inmediatamente salí "lanzando" para el radio Club. Cuando pisé el setenta y cinco escalón de la interminable escalera y jadeante aún me senté al micrófono; la emoción me embargaba, no acertaba a expli-

carme lo que presentía y me parecía mentira que ya se pudiera gritar ¡Viva España!, sin que lo mejorin a uno en la cárcel... y así empezó "aquello". Después, al siguiente día por la tarde, me relevó mi otro querido compañero Pepe Luis Camps, quien por espacio de seis meses consecutivos, día y noche, sin apenas descanso, estuvo siempre al pie del micrófono hasta que no pudo más. Ya entonces empezó la cosa a normalizarse y los servicios entraron en una fase de regularidad, alternando con él en las emisiones.

Así, hasta el primero de junio del corriente año, que ya me hice cargo definitivamente del micrófono por marchar mi querido compañero Camps, destinado al frente de operaciones. Después de unos meses de labor constante, hoy alterna conmigo el camarada Juan Antonio Torres Romero.

Nuestra labor—la del Radio Club—tuvo una resonancia enorme en todo el mundo donde su onda llegó siempre alentadora y entusiasta—lo prueba los millares de cartas recibidas de todos los rincones del Orbe—a todas partes; también el testimonio verbal de muchos evadidos de la zona roja, donde era el único pan espiritual—como dijo ayer el compañero locutor de Radio Castilla Burgos—y como lo atestigua también el Padre Lombardero, Superior del Convento de Candelaria, que allá por tierras de Méjico sentía el aliento de la madre España por la onda éterica del Radio Club Tenerife.

Y no quiero terminar estas líneas, escritas con el pensamiento puesto en el recuerdo del acto del domingo en Valladolid, sin recordar también a esos cuatro operadores anónimos de la estación del Tablero, queridísimos compañeros, que ignorados, en la soledad de un campo, tanto hicieron y vienen haciendo porque la voz de Tenerife llegara clara y pura, vibrante y española siempre, a tantos y tantos compatriotas que por esas tierras de Dios no tenían más voz ni más aliento que esta que a diario enviaba Radio Club.

Al Radio Club Tenerife le cabe el legítimo orgullo, como entidad española más por cien, de haber sido la única estación radiotelefónica que por entonces y en los momentos duros de los primeros días, llevase al mundo los acontecimientos de nuestra querida España y los triunfos brillantes de nuestro glorioso Ejército y Milicias.

V. FRANCÉS SUAREZ
Locutor del R. C. T.
Tenerife, noviembre de 1937.

YEOWARD LINE
SALIDAS PARA LIVERPOOL DURANTE EL MES DE NOVIEMBRE

Día 13.—Vapor ALONDRA
Día 20.—Vapor ARDEOLA
Día 27.—Vapor AVOCETA

Para toda clase de informes. RICHARD J. YEOWARD.
MARINA, 43.

Alvaro Rodríguez López
SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA

Fred Olsen Line
Línea de vapores fruteros

SALIDA DE VAPORES PARA LONDRES

Día 10 de noviembre.—"BRENAS"
Día 17 de noviembre.—"BETANCURIA"
Día 24 de noviembre.—"BAÑADEROS"

Para más informes. ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ
AVENIDA DE CUBA, 12 SANTA CRUZ DE TENERIFE.

Centro "Cervantes"
DIRIGIDO POR DON EMILIO HURTADO MARTINEZ
Ha sido trasladado a la calle de Santiago Cuadrado número 27, Transversal de Lucas Fernández Navarro. Colegio de Primera Enseñanza con clases de Mecanografía. Preparación para Ingreso en el Bachillerato y Comercio.

Se necesita un Corredor
Informarán en esta Administración
Lea V. "Gaceta de Tenerife"

Compañía Trasmediterránea

LLEGADAS	SERVICIO INTERINSULAR VAPOR	SALIDAS
Lunes, 6 horas, G. Tarajal. Pto. Cabras, Arrecife, Las Palmas.	FUERTEVENTURA	Lunes, 12 horas, Las Palmas.
Martes, 6 horas, Las Palmas.	LEON Y CASTILLO	Lunes, 11 horas, San Sebastián, Valverde y La Palma.
Miércoles, 6 horas, Las Palmas.	LEON Y CASTILLO	Martes, 12 horas, Las Palmas.
Miércoles, 10 horas, San Sebastián, Valverde y La Palma.	LA PALMA	Miércoles, 12 horas, Las Palmas.
Jueves, 16 h. Arrecife, Pto. Cabras, G. Tarajal y Las Palmas.	LA PALMA	Jueves, 9 h., Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras y G. Tarajal.
Viernes, 17 h., Las Palmas.	LA PALMA	Jueves, 20 h. Palma, Valverde y San Sebastián.
Sábado, 18 horas, Palma, Valverde y San Sebastián.	LA PALMA	Viernes, 24 horas, Las Palmas.
Domingo, 6 horas, Las Palmas.	LA PALMA	Domingo, 24 h. Las Palmas, G. Tarajal, Pto. Cabras, Arrecife.

NOTA.—Para tomar pasajes es indispensable presentar la autorización de embarque por esta Comisaría de Vigilancia, cuyas horas de expedición son de 10 a 12, por la mañana, y de 4 a 6, por la tarde, pudiéndose también obtener el día anterior, para aquellos vapores que sus salidas son en la mañana del día siguiente.
El pasaje se despacha en las oficinas hasta una hora después de obtener el permiso correspondiente a los domingos, solo de 5 y media a 7.

GACETA DE TENERIFE



LA RESURRECCION DE LOS MUERTOS

Estado del Tiempo

Presión media 762'1
Temperatura media 27'2
Temperatura máxima 27'2
Temperatura mínima 21'1
Humedad media 52
Dirección del viento N.

Redacción y Talleres: Plaza de la Constitución, 10. Telegramas "Gaceta" Teléfono 157 Apartado 35

Las juventudes hitlerianas en Toledo

Toledo, 14.—A las 10'30 de la noche del sábado ha llegado a esta ciudad la comisión de Juventudes hitlerianas que recorren la España Nacional. Fueron recibidos en la Jefatura de Falange Española Tradicionalista por las autoridades militares y civiles y miembros de Falange Española Tradicionalista. Después de obsequiarlos con una cena íntima, al final de la cual se brindó por España y Alemania cantándose el himno alemán, los huéspedes de honor y las autoridades se dirigieron al teatro Rojas, en donde se celebró una fiesta en su honor. En el vestíbulo, la banda de Falange Española Tradicionalista interpretó el himno alemán, pasando los expedicionarios y sus acompañantes entre una doble fila de cadetes y flechas hasta llegar a los puestos de honor que se les había dispuesto.

El teatro se hallaba adornado con profusión de banderas nacionales, alemanas italianas, por tuguesas y jallifanas, presentando un aspecto brillantísimo y asistiendo al acto todos los elementos representativos de la vida de la ciudad. En uno de los palcos se hallaba el general Asensio acompañado por el jefe de la expedición, de otros jóvenes hitlerianos y del jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista. La organización "Teatro de la Falange", representó interesantes simos cuadros nacionales con canciones, bailes típicos y trozos de zarzuelas clásicas. La banda de la Legión interpretó en los entreactos música española. Terminó la fiesta interpretándose los himnos alemán, italiano, Oriundini, de Falange, legionario y nacional, con estruendos y emocionantes vítores a Alemania, Hitler, España y Franco. Los expedicionarios se alojaron en la Comandancia Militar.

EN LEON

Homenaje de gratitud al general Aranda

León, 15.—Se ha verificado el domingo un homenaje de gratitud del pueblo leonés hacia el general Aranda, no solo por la liberación y defensa de Oviedo, impidiendo que los fuertes contingentes rojos se corrieran hacia León, amenazando la provincia de la capital, sino también por su magnífica dirección y actuación en las operaciones que consiguieron romper el frente leonés y penetrar en Asturias para unirse al Ejército que avanzaba de Santander a Gijón, ocasionando así el derrumbamiento definitivo del frente del Norte. El pueblo de León, que sabe cuanto vale el defensor de Oviedo, se sumó con entusiasmo al homenaje, acudiendo a los actos a pesar de la lluvia que amenazaba deslucirlos. Sin embargo, al comenzar lució el sol a ratos. En la Catedral se celebró un solemnisimo "Te Deum", oficiado

do el Obispo de Salamanca, asistiendo el general Aranda y rindiendo honores diferentes fuerzas y enorme público. El consejero nacional de F. E. T. pronunció un elocuentísimo discurso patriótico y de homenaje al general Aranda. A los diferentes actos asistieron la esposa e hijos del laureado general. En la Diputación se verificó una recepción popular, desfilando ante el homenajeado una gran multitud de todas las clases sociales, las corporaciones y demás entidades. Las autoridades obsequiaron con un banquete al ilustre general, siendo ofrecido por el gobernador civil, señor Orbaneja. Las fuerzas y el general regresaron a sus bases, terminando los solemnes y brillantísimos actos.

Radio Nacional de España cambia el horario y la longitud de onda

Salamanca, 15.—A partir de hoy, 15 de noviembre, Radio Nacional emitirá con una longitud de onda de 238'5 metros, correspondiendo a una frecuencia de 1258 kilociclos. El programa de las emisiones será de la siguiente forma: Emisión de la mañana: De 9 a 10. A las 9, información; de 9,30 a 10, música. Emisión de sobremesa: De 13 y 30 a 14, música popular. De 14 a 14 y 30, música por el sexteto. De 14 y 30 a 15, información. De 15 a 15 y 30, música por el sexteto.

Emisión de la tarde: De 18 y 35 a 19, emisión en alemán e italiano. A las 19 y 20, concierto por el sexteto. De 20 a 21 y 30, información. Emisión de la noche, de 22 a 1 de la madrugada; de 22 a 22 y 45 retrasmisión de la charla del general Queipo de Llano. De 22 y 45 a 23 y 15, información. De 23 y 15 a 23 y 30, Parte oficial y crónicas. De 23 y 30 a 24, lectura del Parte oficial en idiomas extranjeros. De 24 a 0'45, música. De 0'45 a 1 de la madrugada, emisión para la zona roja.

MADRUGADA

PROXIMA CONFERENCIA EDEN-HALIFAX

Londres, 15.—En los círculos bien informados se dice que el ministro inglés de Relaciones Exteriores, Mr. Eden, conferenciará al regreso de Bruselas, o sea a principio de la próxima semana, con lord Halifax, gran du de la conversación en torno a la conferencia que celebrará éste con el Führer.

LA PRENSA IZQUIERDISTA DE FRANCIA

París, 15.—La prensa extremista de Francia no oculta su mal humor por el desarrollo de los acontecimientos internacionales.

"Le Populaire", refiriéndose a la política inglesa, dice que no puede esperarse nada bueno del viaje del lord Halifax a Alemania. "L'Humanité" dice que a los pocos días de firmarse el pacto anticomunista se ve a Inglaterra virar hacia Alemania, Italia y Japón. Tenemos que vigilar mu-

cho la política exterior de Franco.

LA NO INTERVENCIÓN

Londres, 15.—Hoy se reunirá el Subcomité de no intervención.

LA VISITA DEL REY BELGA A LONDRES

Londres, 15.—Todavía no se ha realizado la visita del Rey Leopoldo a Londres y ya hacen los círculos diplomáticos combinaciones sobre la fecha en que devolverán la visita los reyes de Inglaterra al Rey Leopoldo, suponiéndose que sea en la primera semana próxima.

ANTE EL SEGUNDO ANIVERSARIO DE LAS "SANCIONES"

Roma, 15.—En el segundo aniversario del comienzo de las sanciones impuestas a Italia por Ginebra, o sea el 18 de noviembre, inaugurará Mussolini la gran exposición textil nacional de Roma, donde se mostrará especialmente el empleo de materias textiles sintéticas.

LIBRETTAS DE AHORRO— CUENTAS DE AHORRO—AHORRO INFANTIL—AHORRO A PLAZO FIJO—HUCHAS— TRANSFERENCIAS— ¿NO TIENE V. LIBRETTA DE AHORRO? PIDALA HOY MISMO MEDIANTE UNA IMPOSICIÓN DE

Ahorro

UNA PESETA

EN LAS OFICINAS DE LA Caja General de Ahorros y Montepiedad

SANTA CRUZ DE TENERIFE PEREZ GALDOS, 9
LA LAGUNA PLAZA DE LA CATEDRAL, 1
OROTAVA INOCENCIO GARCIA FEO, 6
GUIMAR PLAZA DE LA IGLESIA, 7.



Laboratorio y Farmacia

DOCTOR RICARDO CASTELO GOMEZ Académico, ex profesor auxiliar de Facultad, diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, ex pensionado en el Instituto Pasteur.—DR. EN MEDICINA Y FARMACIA.

PLAZA DE 25 DE JULIO, 5 (PLAZA DE LOS PATOS) TELEFONO NUMERO 5-0-4. Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos de neoplasmas (tumores). Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wasserman original de Jasche Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomienden. Diagnóstico seguro de la SIFILIS de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e inoculaciones. FARMACIA Y LABORATORIO DE ANALISIS, PLAZA DE 25 DE JULIO, 5, TELEFONO 5-0-4.

Unión Mútua Patronal

FUNDADA EN 1933. SANTA CRUZ DE TENERIFE MUTUALIDAD TENERIFE PARA TODA CLASE DE SEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO OFICINAS: IMBELDO SERIS, 62 (PRIMERO DERECHA). TELEFONO 1054.

Sebastián Alvarez Castro

MEDICO Ex interno del Hospital de Niños, ex interno y ex médico de guardia del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Barcelona. MEDICINA GENERAL.—ENFERMEDADES DE LA INFANCIA.—RAYOS X CONSULTA DIARIA DE 8 A 9 DE LA MAÑANA Y DE 2 A 5 DE LA TARDE. CALLE MENDEZ NUÑEZ, 7. TELEFONO. 6-1

Lea Vd. Gaceta de Tenerife

Se alquilan

OFICINAS Y ACCESORIAS EN EL EDIFICIO DEL CASINO, ESPECIALMENTE DISPUESTAS PARA ESCRITORIOS Y COMERCIO, ASI COMO EL LOCAL EN QUE SE HALLABA INSTALADA LA TABAQUERIA DE DON LUIS ZAMORANO BENITEZ.—PARA RAZON, EL CONSERJE.

VITABANA INDICADISIMO PARA EL EMBARAZO

VARIAS NOTICIAS

INTERESANTE CONFERENCIA SOBRE LA DAMA ENFERMERA

San Sebastián, 14.—En el paritorio del Instituto Nacional pronunció una interesante conferencia el Dr. Vallejo Nájera sobre la "Caracteriología de la dama enfermera de guerra". Haciendo un justísimo elogio de la aportación que desde el comienzo de la campaña presta la mujer española en los servicios de hospitales, de los frentes y de la retaguardia, dijo que en el espíritu de la mujer de España late el deseo de servir a Dios, a la Patria y al Caudillo. Citó hermosos casos de valor y heroísmo de las enfermeras, añadiendo que en ellas no cabe frivolidad alguna, ya que trabaja por amor a la Patria, por sus sentimientos cristianos y su vocación de sacrificio. El Dr. Vallejo Nájera, comandante médico de San Sebastián, fué aplaudido por el numeroso público asistente.

asistieron el gobernador civil marqués de Rozaleja, el jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista, representantes de la Comandancia y Ayuntamiento de Fuenterrabía, representantes del Subdelegado de Estado para Prensa y Propaganda y jefes femeninas de "Auxilio Social". Después de la bendición de los hermosos locales se sirvió a las autoridades un almuerzo, a la terminación del cual se dieron vivas patrióticos a España y al Caudillo.

LOS RESTOS DEL COMANDANTE SANCHEZ HERRERO

Cáceres, 14.—En la tarde de ayer, sábado, fueron inhumados en el cementerio de esta ciudad los restos mortales del heroico comandante de Infantería, hijo de Cáceres, don Manuel Sánchez Herrero, que halló gloriosa muerte en el frente de Asturias. El cadáver del valeroso jefe procedía de Oviedo e iba encerrado en una severa caja de caoba cubierta con la bandera nacional y una hermosa corona de flores naturales. Presidió el acto el gobernador militar, coronel Luque, el comandante Argüelles y otros familiares, figurando en el cortejo todas las autoridades, el general Rodríguez Arias y un público numerosísimo.

EL ALBERGUE DE NUESTRA SEÑORA DE LA PALOMA

San Sebastián, 14.—Ayer sábado tuvo lugar en Fuenterrabía la inauguración del Albergue de Nuestra Señora de la Paloma para refugiados madrileños, cosoleado por Falange Española Tradicionalista de Madrid. Al acto

Un artículo del general Duchene

París, 15.—El general Duchene ha publicado un artículo en "L'Echo de Paris", refiriéndose a la amistad franco-italiana, en el que termina diciendo "El Imperio italiano será reconocido por parte de la Sociedad de Naciones y de la Gran Bretaña e inmediatamente después por parte de Francia. La guerra de España terminará con la victoria

del general Franco. La frontera francesa del Rin no puede de ninguna manera economizar fuerzas. El apoyo militar de Inglaterra es casi nulo y por último la frontera de los Alpes tiene que hacer frente al potente ejército y aviación de Italia, con cuya nación Francia debía haber quedado estrictamente ligada en lugar de perder su amistad sin conseguir beneficio alguno.



Banco Hispano Americano

Capital autorizado
200.000.000 Pesetas

Capital desembolsado
100.000.000 Pesetas

Reservas
70.500.000 Pesetas

AVISO

La Notaría de don Mariano Martínez y Fernández Tejeiro ha sido trasladada a la casa número 43 de la calle de la Carrera (hoy Obispo Rey Redondo), de La Laguna.

AVISO

S. O. I. V. R. E.

Comisión de Exportación de la Provincia de Santa Cruz de Tenerife

Para evitar que los frutos destinados a embarque se estacionen demasiado tiempo en los muelles, a partir del día de la fecha queda prohibido descargar y recibir tomates con más de cuarenta y ocho horas de antelación a la fijada para su salida, hora que deberá comunicarse previamente por los señores consignatarios de buques al SOIVRE, tanto en el caso de servicios regulares como de vapores de paso.

Con el fin de adelantar la llegada a Londres del vapor BETANCURIA, anunciado para el miércoles 17 de los corrientes, se hace saber a los interesados que éste marchará a Las Palmas en las primeras horas del mencionado día, una vez cubierto el cupo que le ha sido asignado para Londres, lo que habrá de beneficiar al fruto pendiente de embarque.

Se recuerda a los embarcadores a Alemania que no están autorizadas las operaciones de venta a precios inferiores a 2,50 RM. fob. el cesto de 12 kilos netos.

Santa Cruz de Tenerife, 15 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El ingeniero presidente, SERAFIN SABUCEDO DEL ARENAL.